习近平总书记指出:英雄,是民族的脊梁,是家国的精魂。发扬光荣传统、传承红色基因,不忘初心、继续前进,是我们对英 雄的最好纪念! 为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在全省营造尊崇、关爱英雄的浓厚氛围,中共吉林省委宣传部、吉林 省退役军人事务厅联合开展"寻访老兵足迹、弘扬红色精神"学习宣传活动,精选10名参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝 等等战斗的老英雄、老军人,通过整理老英雄珍贵记忆,留存老英雄珍贵实物,讲好老英雄故事等方式,展示老英雄可歌可泣 的英勇事迹,传承红色基因,不忘初心、牢记使命,为吉林振兴发展贡献力量,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。 今天,我们首先展示的老兵是已经105岁高龄的抗战老兵——孙庭江。

抗战老兵孙庭江

好好活着,替战友看国家繁荣富强

老人说,多年过去了,唯独这些事,跟着他一辈子,忘不了。

寻访老兵足迹 弘扬红色精神

敦化市 105 岁抗战老兵孙庭江,他虽年岁已高,但军魂犹在,与当年那个在国难当头挺身 而出保家卫国的热血青年相比,除了岁月带给他的皱纹痕迹外,老人矍铄的精神和军人的气魄 依旧不减当年。得知记者要来采访,老人特意换上军装,戴上勋章,讲起炮火连天的年代,他所 经历的一桩桩历史变革、一件件抗战经历,一幕幕奋勇杀敌的场景……



/参军决心/ 母亲:"把鬼子赶出中国" 妻子:"你死了,我带着婆婆改嫁"

他参军虽晚, 但履立战 功。1914年,孙庭江出生于山 东省沂水县的一个小山村。 据他讲述,1941年,敌人对抗 日根据地实行封锁、残酷扫 荡,数以万计的老百姓流离 失所、背井离乡。孙庭江便有 了从军报国的想法, 当他把 当兵的想法告诉母亲和妻子 时,得到了母亲和妻子斩钉 截铁的支持。母亲说:"不能 让鬼子再祸害百姓, 把鬼子 赶出中国"。妻子说:"你死 了,我就带着婆婆改嫁。"带 着家人的期许和嘱托,1945 年3月,孙庭江参加八路军, 在沂蒙山4团服役, 历任班 长、排长、副连长。

孙庭江参军不久就迎来 一场大战,所在的4团奉命攻 打沂南县铜井镇。"城墙下面 全是敌人的机枪和大炮,不断 向外扫射,部队进攻受阻,战 友们纷纷倒下, 打了三天三 夜,我们500多人就剩下100 多人,能往碉堡上送炸药包的 战士都牺牲了。"孙老继续回 忆道,第四天,他担起了炸碉 堡的任务。"我找了3户村民, 借了10来米的绳子,一头绑 在80多斤重炸药上, 一头绑 在自己腰上。趁夜幕降临时, 从碉堡中2挺机枪射击盲区 匍匐着接近碉堡,随后背靠碉 堡,再用绳子将炸药包拉到身 边,放到碉堡墙角后静静等 最后,我利用他们机枪重 新上子弹间隙, 拉着导火索, 将他们的碉堡炸掉。随后,我 跟着大部队顺势冲入县城,用 刺刀刺死3名敌人,最后一共 歼灭日伪军300多人。"孙老 因炸碉堡立战功一次,奖励了 一个小本子,战争后他还将炸 碉堡时借来的绳子归还给村 民,他告诉记者,"部队有纪 律,不拿百姓一针一线,借老 百姓的东西,要如数归还。

话语间,老人声音突然抬 高,"其实,完成任务最重要, 奖励和荣誉不算啥。我上战场 就是打敌人,没有恐惧。所以, 当时才能不发慌,冷静地炸掉 碉堡。

不愿躺在"功劳簿"上 能亲眼见证国家富强是他一生的骄傲

抗战胜利后,孙庭江又参加 了解放战争、抗美援朝战争。解放 战争时期,他的战斗足迹遍布了 大半个中国,从白山里水到天涯 海角。抗美援朝战争打响后,他跟 随部队自辽宁丹东入朝作战,老 人说到"雄赳赳气昂昂,跨国鸭绿 江"时声音格外铿锵有力。在大大 小小的战役中他勇敢战斗,先后 获得8枚奖章和纪念章。

1953年12月,孙老复员。当 时组织上安排他去黑龙江七台河 煤矿上班, 但他却选择了回乡务 农,1970年,孙庭江跟随子女来 到吉林省,从此,便在敦化市大石 头镇民强村扎了根。

虽无数战功在身, 孙庭江

却没躺在"功劳簿"上,始终兢 兢业业、无怨无悔地继续为国 家富强默默奉献着。2015年9月 2日在北京人民大会堂,孙庭江 作为30名抗战老兵代表,光荣 地接受了国家主席习近平颁发 的"中国人民抗日战争胜利70 周年"纪念奖章,这是他感到最 自豪的事情。"当年打仗时的艰 苦情景,仿佛就在我眼前。如今 祖国取得了如此巨大的成就, 让我热血沸腾。"孙老回忆起在 天安门城楼观看大阅兵时的情 境,声音中带着激动。"如果有 机会,我还想再去北京看看,看 看我们的大阅兵!"这就是一位 百岁老兵的爱国情怀。

对晚年生活满意又幸福 长寿秘诀:不计得失 为人着想

用两个词概括孙庭江的 晚年生活:"满意和幸福"。老 人告诉记者,"没想到能活到 今天,亲眼看见现在美好的幸 福生活。我要好好活着,替战 友们继续看着国家繁荣富 强。

抗美援朝时,炮弹震坏了 孙老的耳朵和脑神经,时常头 痛,每天需要通过止疼药来缓 解。政府为他配了新的助听 器,提高了老人晚年的生活质 量。敦化市光荣院还给他免费 安排一位 24 小时的护工,照 顾饮食起居。

吴俊娥从 2016 年 8 月 1

日起开始照顾孙老,50 多岁 的吴俊娥称孙老为"爷爷",爷 俩相处非常融洽。"爷爷心态 好、性格开朗、总为他人着想、 不计个人得失,这可能就是他 长寿的最大原因吧。"吴俊娥 告诉记者,孙老现在生活很规 律,每天早上四五点起床,早、 中、晚吃饭都很及时且营养搭 配合理,不同时段在园里散 步,晚上9点安寝。

那个年代已经远去,那段 历史却永远被铭记,老人那一 枚枚沉甸甸的军功章始终在 述说——铭记历史、缅怀先 烈、珍爱和平、开创未来。

/记者手记/

采访中,一直紧握孙庭江老人的手,厚重而温暖,更喜欢称呼他 孙爷爷,老人笑容可爱可亲,从他的故事中感受老人一直保持秉承着 共产党员的风范。大家被他生活简朴,坚强乐观的品质感染,并激励 着我们虽平凡为民,但心系国家的情怀。 /记者李娜报道吴然摄

2019国际时尚旅游小姐吉林赛区正式启动

选手将向世界展示吉林魅力

为了让更多境内外游客知 晓吉林、了解吉林、向往吉林、 来到吉林,"2019国际时尚旅 游小姐大赛"吉林赛区于昨日 正式启动。我省选手将通过比 赛,将吉林的文化和旅游推介 出去,展示吉林风采。

"高学历、高科技、高平 台","2019国际时尚旅游小姐 大赛"作为国际时尚文化活动 的先行者,将全面展示吉林省 文化和旅游资源,让观众感受 到吉林文化和旅游独特的人

文风情及魅力。本次大赛由国 际时尚旅游选美组委会及美 国星宇文化传播公司主办, 2017年推出首届比赛,今年首 次在吉林设立分赛区。大赛以 竞赛为桥梁,以传播旅游文化 为目的,将对选手的才智、文 化艺术修养、道德品质等综合 素质进行评比,通过竞赛活动 积极引导当代国际旅游时尚 文化,带动各国的旅游文化交 流。吉林省曲艺家协会主席、 吉林省慈善大使王明明将担

任吉林赛区评委会主席。王明 明介绍说,此次比赛的选手将 以从事旅游行业和爱好旅游 的社会各界时尚女性为参与 主体,同时吉林赛区总决赛的 前三名选手将直接晋级 11 月 1日在美国旧金山举行的全球 总决赛。和其他选美大赛不同 的是,"国际时尚旅游小姐大 赛"除了充分展现选手们的外 在美之外,更注重选手们的综 合素质和内在美,希望可以通 过大赛传递"美丽"真正内涵 的同时,提升中国女性的国际 形象,让世界看见吉林的美。

据悉,2019国际时尚旅游 小姐大赛吉林赛区将于9月7 日、9月15日分别在摩天活力 城和天茂湖进行 50 进 10 的 预选赛,此外还有高校场外 赛。9月21日进行半决赛,10 月 12 日进行吉林赛区总决 赛。除评委打分占总分数的 90%外,还有10%的分数来自 网络投票。

/ 记者 韩玉红 报道

中秋、国庆临近 乘火车请提前 90分到站

记者从长春站获悉,为期62 天的 2019 年铁路暑运工作圆满 收官。长春站从保证运力充足、调 整售票设备、畅通进站流线、完善 服务措施、设备保障到位等多个方 面,为旅客铺就了暑运安全路,实 现了运输安全有序,服务优质高效 的目标。7月1日到8月31日,长 春站共发送旅客744万人次,日 均12万人次,同比增加30.9万人 次;安检处共发现违禁品 18339 件;"春之约"爱心服务台共接到列 车移交旅客遗失物品708件,目 前还有116件未取走。

据长春站工作人员介绍,暑运 期间日均客流在12万人次,但从 统计数据看,8月9日客流最大 13.4 万人次,7月3日客流最少 9.9万人次,与日均数差距的缩小, 说明每天车站的客流都在高位运 行。虽然暑运结束,学生开学,但 "中秋"和"国庆"小长假马上就要 来到。秋高气爽,温度适宜,出行 的旅客也会越来越多,加上市内交 通拥堵,购取票、实名制验票、安全 检查都需要耗费一定的时间,为此 长春站提醒出行的旅客务必要提 前1小时30分到达车站,以免排 队等候耽误行程,影响心情。

另外,还要重点强调一下,车 站会对进站的人员和携带品(运输 品)进行安全检查,无正当理由拒 绝安全检查时,车站安检人员可拒 绝其讲站或运输。旅客经过安检讲 入候车区域后,因其它原因离开候 车区域,再次进入时应当重新进行

/ 记者 刘佳雪 报道

大众欢乐冰雪周 吉林省分会场启动

8月31日,吉林省群众冬季 运动普及活动-一"2019 全国大 众欢乐冰雪周"吉林省分会场活动 在长春启幕。本次活动由国家体育 总局主办,吉林省体育局、长春市 体育局承办。"全国大众欢乐冰雪 周"是冬运中心 2018 年创办、在夏 季举办的冰雪主题活动。本次活动 旨在推动冰雪运动向四季拓展,努 力实现带动 3 亿人参与冰雪运动 的目标, 使冰雪运动更加贴近群 众、服务群众。"欢乐冰雪周"期间, 将在欧悦真冰冰场、东北首家室内 零度滑雪场、亚洲首家欧悦真冰赛 车场组织一系列丰富多彩、形式多 样的冰雪主题活动,其中包括"全 民爱上滑冰"公开课、"全民爱上滑 雪"公开课、冰上赛车挑战赛三大 主题活动。

/ 记者 韩玉红 报道

警惕网络刷单骗局

"足不出户、日入斗金""点点 鼠标、轻松赚钱"……类似的刷单 兼职广告你是不是也经常收到?近 两年来,越来越多想赚钱的年轻人 选择网络刷单作为兼职,谁知挣钱 不成,很多人反而一步步走进骗子 的圈套。江苏无锡警方提醒,当下 绝大多数网络兼职刷单都是诈骗, 广大网友一定要提高警惕,小心被 "套路"。/新华社